

镇赉县采取有力措施深化“一把手”靶向监督

本报讯(王见多) 基层日常监督,必须着重发现和纠正政治偏差,才具效力、显震慑。今年以来,镇赉县纪委监委通过强化对基层单位“一把手”落实“两个维护”是否存在政治偏差情况开展政治监督,督促基层单位党委(党组)“一把手”在组织领导、制定政策、选人用人等方面加强政治把关,坚决纠正表态多调门高、行动少落实差,以及重业务、轻政治等问题,推动全县基层党委(党组)“一把手”落实主体责任,实现监督“全覆盖”,以达到“四两拨千斤”的效果。

靶子立得准,政治监督的“探头”才能瞄得准,监督实效才能更好得到发挥。在工作中,该县梳理建立了政治责任清单、重点任务清单、权责风险清单“三个清单”监督台账,对全县基层单位党委(党组)“一把手”贯彻落实情况实行清单管理、跟踪问效。结合基层监督试点工作,该县创新运用“巡、查、访、评、促、建”等监督方式,确保监督有的放矢。深入巡。该县8个派驻纪检监察组全部下沉到被监督

单位,深入了解单位职能、单位“一把手”及班子成员党风廉政建设情况,督促指导其重新梳理权力清单,在全县范围内共梳理出高频权事项979项,查找出廉政风险点702个,作为日常监督重点,研究制定防控措施。

严格查。年初以来,该县8个派驻纪检监察组共参加(列席)基层党委(党组)“一把手”党风廉政建设、“三重一大”事项、疫情防控、脱贫攻坚等专题会议16次,对行业部门、相关单位“一把手”在贯彻落实党中央重大决策部署中主体责任情况开展检查,发现并督促整改问题10个,下发整改通知书、纪律检查建议书4份。

重点访。切实发挥日常约谈基础性作用,进行面对面、一对一的谈话,了解基层党委(党组)“一把手”履行职责、管理服务和廉洁从政情况。截至目前,与派驻部门的领导班子成员、中层干部谈话532人,与管理和服务对象、业务相关联的企事业单位负责人谈话58人,与干部家属谈话36人,一边深入了解“活情况”,一边做好提

示提醒工作。

探索评。将日常监督工作运用“巡、查、访”监督手段发现被监督单位“一把手”存在的问题,以工作日志的形式记录到政治生态评价系统中。同时,与信访举报受理、问题线索处置、巡视巡察反馈等情况结合起来,给被监督单位“一把手”精准“画像”。

严肃促。对发现的问题,及时向基层党委(党组)“一把手”发送督促提醒函、廉政提醒告知书、责令性通知,并做好跟踪督促落实。对工作督促提醒和整改落实的问题,不重视、不作的,整改不具体、不彻底的,及时发责令性通知,限期完成,对有问题不整改的,严肃问责。

及时建。督导问题发生部门、单位党委(党组)“一把手”及时建立健全内控机制,一方面促进监督成效及时转化为制度成果,另一方面保证权力沿着正确轨道运行。对有制度不执行、把制度当摆设,甚至人为设置障碍、肆意破坏制度权威性、严肃性的13名干部追究问责。

镇赉交巡警
护航秋收保安全

本报讯(李文广 何继权) 秋收期间,镇赉县公安局交通巡警大队联合农村派出所,积极开展护航秋收专项行动,整治秋收交通秩序,确保秋收交通安全。

该大队与农村派出所联合执法,组织民警深入国道干道及乡村道路,着力严查酒驾醉驾、无证驾驶、农用车辆超载超限、农用车辆违法载人等交通违法行为,在重点时段、重点路段死看死守,严防交通事故发生。此外,执勤民警向广大农民朋友发放宣传单,讲解违法载人及超载超限等交通违法行为的社会危害性,宣传交通安全法律知识,提醒提示农民朋友遵守交通法规,不超员、不超限、不违法载人、不无证驾驶、不酒后驾驶,保证秋收平安出行。

通过开展护航秋收专项行动,确保了辖区秋收交通安全。截至目前,没有发生秋收车辆交通事故。



按照省文旅厅“送演出下基层文化惠民”活动要求,镇赉县20多名文艺工作者深入各乡镇、村屯为群众演出二人转、歌舞等文艺节目,深受群众喜爱。图为日前,文艺工作者在嘎什根乡丹岱村演出。
王立涛摄

镇赉县交通运输局政务分厅
不断提升政务服务水平

本报讯(刘爱红) 年初以来,为深入开展“信用交通”,深化“放管服”改革,创优营商环境,镇赉县交通运输局政务分厅以公众需求为导向,持续优化交通运输政务服务工作,不断提升政务服务水平。

加强政务服务事项梳理。在吉林省政数局的统一部署下,他们抽调相关专业人员对分管的事项进行复用,对复用的事项逐个审核,逐项录入,做到内容清楚,于法有据。共梳理复用办事事项104项,全部进驻交通运输局政务分厅,在综合服务窗口受理,实行“一窗受理、集成服务”“前台受理、后台分类审批”。梳理不同类型的政务服务事项流程,采取即办件“现场审核、即来即办”,承诺件“一窗受理、分类办理”,最大限度为办事群众和企业提供便利。

推进政务部门数据共享。为充分利用“互联网+政务”平台,实现“让数据多跑路、让人少跑路或不跑路”,对各部门的数据进行了梳理,按照县政务服务局的部署,在“吉林省政务信息共享网站”中建立了自己

的共享数据库,提供共享数据接口,定期发布服务事项内容。

提高政务服务管理水平。加强交通运输局政务分厅窗口管理,从服务态度、办事效率、工作纪律等方面入手,对工作人员在各项制度落实上加强监管,用制度管人,为办事群众提供良好的办事环境,实行“首问负责制”“限时办结制”等行之有效的制度,规范事项办

理,提升服务水平。

提升政务服务工作效率。以“便民、高效、廉洁、规范”为宗旨,把“信用交通,微笑服务”落实到每个窗口工作人员的实际行动中,采用“互联网+道路运政服务系统”,依法依规办理各项许可事项,申请材料全部电子化,按照审批流程根据各自权限操作,在规定时间内完成审批。

●简明镇赉●

□年初以来,镇赉县委宣传部以“强化党的意识、严守纪律底线”为主题,通过廉政谈话、党员干部廉政会议等灵活多样的形式,积极开展反腐倡廉教育活动,加强党员干部反腐倡廉的日常工作。(于晓芳)

□近日,镇赉县华城社区开展侨胞侨眷座谈会,畅谈祖国的伟大成就和人民的幸福生活。座谈结束后,进行了侨法宣传活动,为侨胞侨眷发放宣传手册200本、宣传单1000张,普及侨胞侨眷的法律知识,提高法律意识。此外,他们还走访了困难侨胞侨眷,表达关心关爱之情。(丛晓图)

□近日,为进一步落实城市基层党建治理工作,镇赉县社区党工委对城区内所有小学各派出两名志愿者,帮助学校维护校园上下学时周边交通秩序。志愿者们对校园周边乱停乱放机动车的居民进行提示,并向居民发放宣传单、宣传册,提醒社区居民严格遵守道路交通安全法规,提升了社区居民的安全意识,营造出安全和谐的交通环境。(李佳美)

□近日,镇赉县交通执法大队开展夜间出租车专项整治行动,共出动3个中队11名执法人员,对出租车逐一进行证照检查,对出租车车容车貌不整、不按规定使用计价器、不携带从业人员资格证等违法违规行为进行查处,共查处未按规定使用计价器1件、其他违法行为2件,进一步规范了出租车运输市场秩序。(林波 刘日新)

驻村真心帮扶 助力精准脱贫

——记镇赉县黑鱼泡镇报马吐村党组织第一书记王世杰

●田宏文/摄

恪尽职守勇担当

他对村民爱心十足,谁家有困难,都能在第一时间出手相助;他对家人歉意满满,父母亲忙了、累了,却无暇帮助分忧。他就是镇赉县住建局招投标管理办公室主任、黑鱼泡镇报马吐村党组织第一书记王世杰。

王世杰2011年参加工作,2013年加入中国共产党。他在每个工作岗位上都兢兢业业,不辱使命。2012年,王世杰在县住建局城建科工作期间被评为“全省测量标志普查维护先进个人”;2017年,任住建局保障中心副主任,被评为住建局“优秀共产党员”;2018年4月,被单位选派到报马吐村担任党组织第一书记;2019年,在全省事业单位脱贫攻坚工作中作出突出贡献,受到嘉奖。

情牵村民守初心

32岁的王世杰在报马吐村驻村时间虽然不长,但他着实为全村做了很多实事、好事,得到了各级领导干部和村民的认可。西报马吐屯村民66岁的白玉英身体很弱,家庭负担却很重,要服侍患脑血栓10多年的丈夫,孙子患有自闭症,生活起居都需要她照顾,聋哑的小叔子和他们共同生活。这样的家庭现状,让王世杰十分牵挂。今年春天,王世杰为她免费送来了60只鸡雏,还免费送来了小冰麦种子,帮她家种植2亩地的庭院经济,秋收后,发动亲戚和同事购买这些农产品。秋天雨天,帮助她家抢收玉米,看着天气渐冷,又帮她家扒玉米,确保下雪前果实颗粒归仓。

驻村以来,入户走访是王世杰工作的常态。关心特困户冷暖,倾听致富户经验;了解贫困户脱贫意愿,及时帮助筹划;聆听村民所需所求,着手协调处理……在走访东报马吐屯

村民五保户温保全时,王世杰感到他虽然残疾,但在发展生产上充满信心。当时温保全家里需要灌溉,水井却坏了,正在为打井需要5000元愁眉不展。看着温保全愁苦的面容和沧桑的背影,王世杰多方想办法帮助解决。经过努力,他终于联系到了一位爱心人士出钱给温家打井。出水那一刻,王世杰兴奋得像个孩子,完全忘却了平日里和工作队员为贫困户何文盖砖仓房、吕亮平换窗户的辛苦劳累,忘却了帮贫困户家拆土墙、铺院子、吊棚、铺地和刷墙时的一身疲惫。他忙于帮助患有大病的贫困户报销药费、帮助村民整治环境卫生等诸多驻村工作,每天无暇顾及家人,只能抽出时间打电话问候。

霜降已过,天气变冷。夜色中的王世杰,还在入户走访。村民王喜红、靳大勇的孩子靳凯奇7岁了,患股骨头坏死,王世杰多次到县城帮助协调,办理了残疾证。得知孩子已经上学了,他放心多了。今年初,他还帮助靳家打了一眼井,看到水稻收成很好,他倍感欣慰。经过近一年多的驻村帮扶,他与全村所有贫困户和非贫困户都建立了深厚感情,他把村民当亲戚处,村民把他当家人待。

驻村不到两个月,恰逢2018年全县“百日攻坚战”期间,王世杰从早上五点到晚上七八点钟,连续奋战了100天。接送6岁的儿子去幼儿园和家里新楼装修的担子都落在了妻子肩上。他每次回家,儿子都会先问他啥时候走,怕爸爸在家待一会儿就要回村上,小手把他搂得紧紧的。父母亲就住在他包保村相邻的索龙村,“百日攻坚战”期间,作为独生子,他没能回去看望生病的母亲,不曾帮助父亲打理养牛的事宜。夜晚入睡,想到父亲给牛防疫、打饲料的辛苦,多想伸伸手、分分忧,无奈驻村工作千头万绪难脱身,只能把对家人的爱和牵挂深埋心里。如今,虽然报马吐村5个自然屯的贫困人口104户211人,已全部实现脱贫,2018年该村全部达标实现整村退出贫困村序列,但他依然坚守在驻村工作岗位上,为百姓增收致富的事情忙碌着。

自驻村以来,他积极主动学习,提升了驻村工作能力;和村民像亲戚一样走动沟通,了解村情民意。在发展花卉大棚、抗旱水源井、

庭院经济、光伏发电、蔬菜大棚等5个扶贫产业项目中,都留下了他真心帮扶的足迹。今年,全村



庭院种植小冰麦70.5亩,从播种、管理到秋收,都有王世杰和驻村工作队队员劳动的身影。

为努力改善报马吐村生产、生活条件,他积极与包保部门领导沟通,累计争取资金200余万元为报马吐村修建围墙7140米、修排水沟400延长米。2018年“百日攻坚战”期间,王世杰与各级包保干部共2000余人次,清理陈年垃圾360余车,清理道路5000余延长米,规范柴草垛80余处,清理破旧土房8处、仓房10处、残墙5000余延长米,种植绿化树木5520余棵,做好抗旱水源井等基础设施配套建设。小村在他们的驻村帮扶中已焕然一新,清新宜人。

图为王世杰(右一)帮助村民收玉米。